

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ПЯНКЕВИЧА Александра Владимировича
«Находки поисковых отрядов как объект культурного наследия: музейные и
внемузейные практики интерпретации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по
специальности: 24.00.03 - «Музееведение, консервация и реставрация
историко-культурных объектов»

В наше время поисковое движение получило большое развитие, благодаря энтузиазму его участников и поддержке со стороны общественности и государства. Поисковики делают многое для увековечения памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. Этому же могут способствовать артефакты, оставшиеся на полях сражений Великой Отечественной войны, которые поисковики обнаруживают в ходе изысканий. Находки поисковых отрядов могут и должны быть использованы в экспозициях малых государственных, школьных общественных музеев, а также временных выставок. Автор закономерно ставит задачу не только проанализировать уже имеющийся опыт создания экспозиций, но, что особенно важно, предлагает современные способы музейной интерпретации, наиболее подходящие для находок поисковых отрядов.

Объект, предмет и цели исследования четко сформулированы. Автор не только подробно проанализировал имеющуюся литературу, но и использовал собственный опыт участия в поисковом движении. Структура диссертации четко выстроена, что позволило решить поставленные задачи.

Анализ текста автореферата подтверждает научную новизну и практическую значимость исследования. Диссертант вводит в научный оборот, понятие «предмет военной археологии». Особое значение как научное, так и практическое имеет предложенная диссертантом классификация артефактов военной археологии, на основе их информационного потенциала.



На основе анализа музейных свойств находок поисковых отрядов автором сформулированы рекомендации для интерпретации обнаруживаемых поисковиками военных артефактов. Хочется пожелать автору представить этот материал в виде методического пособия, которое будет полезно для тех, кто создает экспозиции и временные выставки.

Результаты исследования представлены в семи публикациях автора, а также в выступлениях на научных конференциях.

Замечаний к тексту автореферата не имею.

Судя по автореферату, диссертация Александра Владимировича Пянкевича соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.03 - «Музееведение, консервация и реставрация историко-культурных объектов».

Литвин Александр Алтерович

Доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой отечественной истории Высшей школы исторических наук и всемирного культурного наследия Института международных отношений Казанского федерального университета

Эл. почта: public.mail@kpfu.ru

Телефон: +7 (843) 233-71-09.

Адрес: 420008, Россия, РТ, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18.

